



市委常委会召开会议 研究复盘总结“8·2”疫情处置工作

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日下午，市委常委会召开扩大会议，复盘总结“8·2”疫情处置工作，既总结经验，固化好经验好做法，更查摆问题、补齐短板，提升实战能力，同时为下步更有力统筹推进疫情防控和经济社会发展，明确方向，部署任务。

市委书记王健主持并讲话。王健指出，“8·2”疫情是全省第一次迎战奥密克戎新变异毒株 BA.5.2，是全省抗击疫情涉及人数最多、环境最复杂的一次，也是在迎战大规模疫情同时抓生产发展的一次实战实践。疫情发生以来，在省委书记袁家军和

省委副书记、省长王浩亲自指示指导下，在省委省政府顶格支持、金华市委市政府的统筹指挥下，我们取得了“大战大考”的胜利，实现13天内社会面清零，在全省展现了义乌干部能打硬战的牌子，展现了强有力的抗疫精神。当前，要坚决贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，思想上再重视，防控上再发力，加快恢复城市生机活力，以冲的干劲挽回损失，奋力交出疫情防控大考和经济稳进提质高分报表。

王健强调，要全面提升防控能力水平，及时迭代新战法，深入推进指挥体系的迭代更新和一贯到底，总结用

好先控后筛等好做法，推动各项工作量质化闭环；“一把手”要负总责，亲自扑上去、研究推动，定人定岗定责；从严从紧压实企业、单位、属地、个人“四方”责任，加强督导检查；用好人民战争这个法宝，整合社会各方力量，不断提高我市广大群众和社会组织与疫情坚决斗争的意识和本领。要持续夯实常态化疫情防控基础，一丝不苟做好收尾，坚决做好居家硬隔离等重点人员管控和在外隔离期满人员接返工作；织密扎牢外防输入防线，加强中高风险区域数据研判，严密守牢机场、高铁站、高速口等交通卡口，强化风险人员核查和管控，严格执行公共场所“一扫三查”，分级分类管理专业市场、农贸市场、菜市场、夜市等，持续强化重点

人员常态化核酸检测；全力夯实基层防控基础，深入推进“无疫单元”创建，做实基层网格，加强多点监测；做好学校如期开学准备，确保平稳。

王健强调，要有力有效统筹推进疫情防控和稳进提质，咬定“三季度好于二季度、下半年好于上半年”目标不变，对照省经济稳进提质“七张报表”、28项指标，加压奋进、抢抓快干，确保尽快挽回发展损失；加强服务解困，深入开展“三服务”，全力加快推进重大项目、建筑业、电商、物流、“六小行业”等复工复产；最大限度发挥政策效力，加大政策宣传，及时兑现政策承诺，确保政府公信力不断提升，推动经济尽快恢复到疫情之前水平。

金华市域支援义乌 医疗队胜利返程

全媒体记者 王婷

本报讯 白衣执甲，英雄凯旋，在结束了10多天的连续奋战后，昨日，金华市域支援义乌医疗队胜利返程。这也是全省支援义乌抗疫的最后一批医疗队员。义乌各镇街举行欢送仪式，以最高礼仪欢送金华兄弟县市医疗队员胜利返程，并向全体队员致以诚挚感谢和崇高敬意。

市四套班子领导分别在联系镇街参加欢送仪式，并向援义医疗队员赠送鲜花。

守望相助，共克时艰。在义乌疫情防控最吃紧、最艰难的关键时刻，金华各兄弟县市2500名医务人员紧急集结、火速驰援。他们无私无畏、向险而行，义无反顾地投身到义乌疫情防控最前沿，与义乌人民同舟共济、并肩作战。他们穿着密不透风的防护服，坚守在工作岗位，再苦再累、再险再忙毫无怨言，用严谨细致的工作作风、医者仁心的无私大爱，构筑了坚不可摧的生命防线，弘扬了伟大抗疫精神，诠释了“敬佑生命、甘于奉献、大爱无疆”的崇高品格，为义乌疫情防控提供了有力支持、作出突出贡献。

大义相助担使命，念念不忘援助情。仪式结束后，一辆辆满载金华援义医疗队员的大巴车缓缓发车，大家带着义乌人民的感谢踏上归程。

安全有序 复工复产

复工复产率达98%

义乌港小商品出口按下加速键

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 昨日上午，在义乌港区满载着货物的集卡车来回穿梭，一派繁忙景象。在相邻的直通仓库区，货物有序码放堆叠，各入驻企业聘请的装卸工人们，把一个又一个集装箱填的是满满当当。

自我市全域解除静默管理状态后，义乌港区内的企业迅速切换工作模式，铆足劲头忙装柜，全力以赴发运集装箱。据统计，义乌港内有仓库的企业为178家，目前复工复产率已达98%。

“师傅，装货抓紧，马上靠泊宁波舟山港了。”在浙江金顿物流有限公司档口，数十名工人把一箱箱各类商品装入集装箱，公司负责人曾细宝认真核对完出货信息后，赶紧交代工人们加快速度。“今天要装7个柜子，主要发往巴基斯坦、沙特阿拉伯、美国、英国等地，我们怕人手不够，装卸工从45人增加到60人。”他直言，目前物流畅通无阻，但新冠肺炎疫情并未消散，作为外贸企业不敢有丝毫大意，毕竟船期不等，得打好提前量。

义乌是全球最大的圣诞用品集散地，每年6-9月，全世界三分之二的圣诞用品会从这里漂洋过海运往欧美等国家和地区。

圣诞挂件、圣诞树、圣诞老人服装……义乌毅星贸易有限公司业务员宁超



正在义乌港区的仓库核对出货单，平时一个柜子要两天才能把货收齐、装好，现在一天就能搞定。时间就是金钱，国外的客户很着急，他也是同样的心情。

物流是商品贸易的“生命线”。为保证物流畅通，义乌港进一步理顺工作流程，压实责任，一方面与属地各部

门沟通协调，一方面将政策及时传达给各企业，打通“通关+物流”各信息节点。此外，义乌港还利用数字化智慧物流平台，在报关通关、预约进场等方面提供便利，有效提升场内货车装柜效率，助力企业快速恢复常态化运行。

今年，疫情形势依然严峻，我市按照

“顶格发力、应出尽出、应享尽享”原则，第一时间打出了一系列稳进提质“政策组合拳”和“工作组合拳”，先后出台《义乌市贯彻落实稳住经济一揽子政策措施实施方案》《义乌市抗击疫情稳经济若干政策措施》等政策文件，全力稳住经济大盘。

市总工会“三举措”助推企业复工复产

全媒体记者 龚盈盈
通讯员 吴婷

本报讯 随着疫情防控形势好转，我市正在加紧复工复产的脚步，企业有困难，职工有需求，工会就有责任。市总工会充分发挥职能优势，严格按照“解封不解防”的要求，主动靠前服务，以“云端问诊”“搭建桥梁”“声入人

心”等方式，助力企业复工复产。

为减少人员流动，市总工会充分利用“微信塔群”等云端阵地，主动与企业沟通交流，了解企业当前“急难愁盼”的困难，并激发各镇街总工会力量，开展点对点帮扶，让企业与职工真正无后顾之忧。如佛堂镇总工会继续拓宽现有资源，通过联合联办等方式，打通产销两端，为农户与企业搭建桥

梁，实现一站式采购；有企业反映有部分职工存在困难，市总工会立即深入调查、摸清底数，为他们开展送温暖活动，帮助职工渡过暂时性的困难。此外，为缓解企业压力，市总工会加紧开展工会经费有序返还。截至目前，涉及小微企业512家，合计216.75万元；返还缓减企业工会经费702家，合计725万元。

同时，市总工会发挥“市总工会为中

心、14个镇街总工会为支点、基层工会为散点”的宣讲阵地，让广大职工群众了解最新防疫政策，保持思想上不松懈、收尾不收心，继续压实压细各项防控工作要求。不仅如此，积极发挥“心灵护航”作用，开通心理咨询热线，畅通劳动法律维权通道，及时疏导职工群众心理问题，解决因疫情影响造成的劳动纠纷问题，有力促进企业及职工健康有序投入生产生活中。

赤岸镇“一企一策”推动惠企政策落实落细

全媒体记者 王佳丽

本报讯 机器轰鸣，人员流动，小峰洗衣有限公司车间又重归热闹。“为了保障相关酒店的正常运作，市里通知我可以复工了，就赶紧召集员工回来上班。”昨日，在赤岸镇工业区，小峰洗衣有限公司负责人王益松正在忙着承接订单，安排业务。

自疫情以来，赤岸镇根据防疫政策，坚决落实“疫情要防住、经济要稳

住、发展要安全”要求，对部分符合条件的企业实行闭环管理，保生产畅物流，疫情防控和经济发展“两手抓”。

围绕有序推进复工复产，赤岸镇细化落实各项方案，“一企一策”解决企业实际困难。如九天（义乌）光伏材料有限公司是疫情期间实行闭环管理的企业之一，该公司生产不断，但受物流等方面制约，配送速度放缓，原材料供应不稳，影响发展进度。获知企业实际情况后，

赤岸镇安排企业网格员进行对接，开通绿色通道，帮助企业申领通行证。

而小峰洗衣有限公司承担了我市部分酒店的布料洗涤工作。“我们洗涤压力较大，50余名员工24小时轮班。这段时间，我们员工必须穿防护服上班，而且实行闭环管理。为保障员工休息得当，可以安心生产，我们提高了补贴。”王益松说，赤岸镇党委政府也积极帮助做好后勤保障，让公司没有后顾之忧。

为助力疫情防控和企业复工复产，确保生产平稳安全有序，连日来，赤岸镇问需于企，主动联系企业了解返工人员数量、居住生活情况，并指导企业准备好闭环生产承诺书、疫情防控方案、闭环生产方案、复工复产申请书等材料到赤岸镇相关科室办理复工复产手续。

截至目前，赤岸主要工业企业中，有13家实行闭环生产，37个宗地已全面准备复工复产。

我市完成首笔跨境电商 代理出口企业自主结汇

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日，记者从商城集团了解到，在义乌国际贸易公共服务平台上，跨境电商出口代理服务试点企业顺利完成跨境9610出口项下的首笔线上自主收结汇业务，收汇银行为中国建设银行义乌分行，实现了义乌跨境电商企业线上跨境出口申报和企业自主收结汇功能。

据介绍，跨境电商企业代理申报结汇服务，是义乌国际贸易公共服务平台继跨境电商出口“双抬头”模式推出后，帮助企业实现合规收结汇、跨境贸易闭环推出的又一便利化服务。通过平台直连银行，跨境电商企业按要求在平台完成9610出口申报后，即可办理跨境电商收结汇。

与传统企业结汇相比，跨境电商（9610）出口企业结汇操作简单，无需到柜台结汇，无需准备繁琐的证明材料，通过平台申报数据，大大提高了结汇效率、节省了结汇成本，且降低其他采购商资金问题带来的冻结资金风险。

截至目前，平台已基本满足跨境电商企业出口结汇的多样化需求，支持企业、个体、个人结汇。已服务1800余家跨境店铺的企业实现线上化、合规化、低成本高效的跨境收结汇，跨境服务工作成效显著，在跨境电商行业发展方面发挥着越来越重要的作用。

导读

第3版
义乌入选全省第二批
婚俗改革实验县(市、区)

第3版
首批公交线路昨日恢复运营

第4版
银元：历史变迁的“见证者”

第5版
人教版小学数学教材插图
问题调查处理结果公布